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         yh 17.5.2005 
YV 14.6.2005 
 

ITÄ-UUDENMAAN KOULUTUSKUNTAYHTYMÄN 
YHTYMÄVALTUUSTON TYÖJÄRJESTYS 
 
 
I LUKU 
YLEISET MÄÄRÄYKSET 
 
1 §  
Yhtymävaltuuston toiminnan järjestelyt 
 

Valtuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle 
yhtymähallituksen puheenjohtaja, ja kokouksen avaa iältään 
vanhin läsnä oleva valtuutettu joka  johtaa puhetta kunnes yh-
tymävaltuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on valit-
tu. 
 
Yhtymävaltuusto valitsee  ensimmäisessä kokouksessa kes-
kuudestaan puheenjohtajan ja kaksi varapuheenjohtajaa toi-
mikaudekseen.  
 
Yhtymävaltuuston pöytäkirjanpitäjänä toimii ja muistakin sih-
teerintehtävistä huolehtii yhtymähallituksen sihteeri. 

. 
 

II LUKU 
YHTYMÄVALTUUSTON KOKOUKSET 
2 §  
Esityslista 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja 
ehdotukset yhtymävaltuuston päätöksiksi, on lähetettävä ko-
kouskutsun yhteydessä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä. 
 

3 § 
Yhtymähallituksen edustus yhtymävaltuustossa 

Yhtymähallituksen puheenjohtajan ja johtavan rehtorin tai hei-
dän varahenkilöidensä on oltava läsnä yhtymävaltuustossa.  
Heidän poissaolonsa ei estä asioiden käsittelyä.  
 
Yhtymähallituksen puheenjohtajalla, jäsenillä ja kuntayhtymän 
johtoryhmän jäsenillä on läsnäolo- ja puheoikeus. 
 
Edellä mainituilla henkilöillä on oikeus ottaa osaa keskuste-
luun, mutta ei päätöksen tekemiseen. 

 
 Yhtymävaltuusto on julkinen ellei yhtymävaltuusto jonkin yksit-

täisen asian kohdalla toisin päätä. 
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4 § 
Kokouksen johtaminen 

Puheenjohtajan tehtävänä on johtaa asioiden käsittelyä sekä 
pitää huolta järjestyksestä yhtymävaltuuston kokouksessa. 
Puheenjohtaja saa varoituksen annettuaan määrätä poistetta-
vaksi henkilön, joka käyttäytyy sopimattomasti.  Jos syntyy 
epäjärjestys, puheenjohtajan on keskeytettävä tai lopetettava 
kokous. 
 
Puheenjohtaja voi tarvittaessa yhtymävaltuuston suostumuk-
sella luovuttaa puheenjohdon kokouksessa varapuheenjohta-
jalle  ja osallistua sinä aikana kokoukseen jäsenenä. 
 

5 § 
Nimenhuuto 

Läsnä olevat edustajat todetaan nimenhuudolla, joka toimite-
taan jäsenkunnittain. 
 
Nimenhuudon jälkeen puheenjohtaja toteaa jäsenet ja läsnä 
olevat varajäsenet sekä onko yhtymävaltuusto laillisesti koolle 
kutsuttu ja päätösvaltainen. 

 
6 §   
Läsnäolevat edustajat ja varaedustajat 

Läsnä oleviksi katsotaan edustajat ja varaedustajat, jotka ovat 
saapuneet kokoukseen eivätkä ole ilmoittaneet siitä poistu-
vansa tai joita muuten ei ole todettu poissa oleviksi. 
 
Kokouksen kuluessa saapuvat tai poistuvat edustajat ilmoit-
tautuvat kokouksen puheenjohtajalle. 
 
Puheenjohtaja voi toimittaa kokouksen kestäessä tai kokous-
tauon päätyttyä uuden nimenhuudon, jos se läsnä  olevien to-
teamiseksi on tarpeen. 

 
7 §  
Asioiden käsittelyjärjestys 

Asiat esitellään yhtymävaltuuston esityslistan mukaisessa jär-
jestyksessä, jollei yhtymävaltuusto toisin päätä. 
 
Käsittelyn pohjana (pohjaehdotuksena) on yhtymähallituksen 
ehdotus.   
 
Jos yhtymähallitus on muuttanut esityslistalla olevaa ehdotus-
taan ennen kuin yhtymävaltuusto on tehnyt päätöksen asiasta, 
pohjaehdotus on muutettu ehdotus.  Jos ehdotus on peruutet-
tu, asia on poistettava esityslistalta. 
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8 §  
Puheenvuorot 

Kun asia on esitelty, siitä on varattava tilaisuus keskustella. 
 
Puheenvuoro on pyydettävä selvästi havaittavalla tavalla tai 
toimittamalla puheenjohtajalle kirjallinen puheenvuoropyyntö. 
 
Puheenvuorot annetaan pyydetyssä järjestyksessä.  Tästä jär-
jestyksestä poiketen puheenjohtaja voi antaa: 
 
1. puheenvuoron yhtymähallituksen puheenjohtajalle tai muul-
le esittelijälle. 
 
2. repliikki- ja kannatuspuheenvuoron. 
 
Asian käsittelyjärjestystä koskeva työjärjestyspuheenvuoro on 
annettava ennen muita. 

 
9 §  
Puheenvuorojen käyttäminen 

Puheenvuoron saaneen on puhuttava paikaltaan ellei muuhun 
järjestelyyn ole aihetta. 
 
Puhujan on pysyttävä käsiteltävänä olevassa asiassa.  Jos 
hän siitä poikkeaa, puheenjohtajan on kehotettava häntä pa-
laamaan asiaan.  Jos puhuja ei noudata huomautusta, pu-
heenjohtajan on kiellettävä häntä jatkamasta puhettaan. 
 

10 §  
Pöydällepanoehdotus 

Jos keskustelun kuluessa tehdään kannatettu ehdotus asian 
pöydällepanosta tai jokin muu ehdotus, jonka hyväksyminen 
keskeyttäisi asian asiallisen käsittelyn, seuraavien puhujien 
on puheenjohtajan kehotuksesta rajoitettava puheenvuoronsa 
koskemaan vain tätä ehdotusta ja siitä on tehtävä päätös en-
nen kuin keskustelua itse asiasta jatketaan.   Jos ehdotus hy-
väksytään, puheenjohtaja keskeyttää asian käsittelyn; jos se 
hylätään, jatkuu käsittely. 
Asia, joka esitetään ensimmäisen kerran yhtymävaltuustolle 
eikä esityslistaa ole toimitettu kokouskutsun yhteydessä, pan-
naan pöydälle seuraavaan kokoukseen, jos vähintään neljäs-
osa läsnä olevista valtuutetuista sitä pyytää.  Muussa tapauk-
sessa asian pöydällepanosta päätetään äänten enemmistöllä. 
 

 
11 §  
Ehdotukset 
   Keskustelun kuluessa tehty ehdotus on annettava kirjallisena, 

jos puheenjohtaja niin vaatii.  
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Kun kaikki puheenvuorot on käytetty, puheenjohtaja julistaa 
keskustelun päättyneeksi.  Tämän jälkeen hänen on esitettävä 
yhtymävaltuuston hyväksyttäväksi selostus keskustelun kulu-
essa tehdyistä ehdotuksista. 
 
Ehdotusta, jota ei ole kannatettu tai joka on tehty vaihtoehtoi-
sena taikka ehdotusta, joka menee käsiteltävän asian ulko-
puolelle, ei oteta äänestettäväksi.  Pohjaehdotus otetaan kui-
tenkin äänestettäväksi, vaikka sitä ei olisi kannatettu. 
 
Jollei ole muita äänestykseen otettavia ehdotuksia kuin pohja-
ehdotus, puheenjohtajan on julistettava se yhtymävaltuuston 
päätökseksi. 
 

12 §  
Äänestystapa 

Äänestys on toimitettava avoimesti.  Jos äänestys on toimitet-
tu muulla tavalla kuin nimenhuudolla, äänestys on vaadittaes-
sa tai puheenjohtajan katsoessa sen selvyyden vuoksi tar-
peelliseksi toimitettava uudelleen nimenhuudolla. 
 

13 §  
Äänestysjärjestys 

Jos ehdotuksista on äänestettävä, puheenjohtaja esittää yh-
tymävaltuuston hyväksyttäväksi äänestysjärjestyksen, jota 
laadittaessa on otettava huomioon, että: 
 
1) ensiksi asetetaan äänestettäväksi pohjaehdotuksesta kaksi 
eniten poikkeavaa ehdotusta.  Niistä voittanut asetetaan jäljel-
lä olevista eniten pohjaehdotuksesta poikkeavaa ehdotusta 
vastaan ja näin jatketaan, kunnes saadaan lopullinen vasta-
ehdotus pohjaehdotukselle.  Kuitenkin jos äänestykseen on 
otettava pohjaehdotuksen kokonaan hylkäämistä tarkoittava 
ehdotus, se on asetettava viimeisenä äänestettäväksi muista 
ehdotuksista voittanutta vastaan; 
 
2) jos asia koskee määrärahan myöntämistä, asetetaan ensin 
äänestettäväksi määrältään suurimman ehdotuksen hyväksy-
minen tai hylkääminen ja näin jatketaan ehdotusten suuruu-
den mukaisessa järjestyksessä, kunnes jokin ehdotus hyväk-
sytään, minkä jälkeen pienemmistä ehdotuksista ei enää 
äänestetä; sekä 
 
3) jos ehdotus on sellainen, että sen hyväksyminen tai hyl-
kääminen on riippumaton muista ehdotuksista, sen on hyväk-
symistä tai hylkäämisestä äänestettävä erikseen. 
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 Jos päätöksen tekemiseen vaaditaan lain mukaan määrä-
enemmistön kannatus, puheenjohtajan on ilmoitettava siitä 
ennen äänestyksen toimittamista ja otettava se huomioon ää-
nestyksen tuloksen todetessaan. 
 

14 §  
Toivomusponsi 
 Tehtyään käsiteltävänä olevassa asiassa päätöksen yhtymä-

valtuusto voi hyväksyä yhtymähallitukselle osoitettavan toivo-
musponnen, jonka tulee liittyä käsiteltävänä olevaan asiaan ja 
joka ei saa olla ristiriidassa yhtymävaltuuston päätöksen 
kanssa eikä muuttaa tai laajentaa sitä. 
 

III LUKU 
Vaalit 
15 §  
Yleiset määräykset 

Milloin vaali toimitetaan suljetuin lipuin, äänestyslipun on olta-
va kokoontaitettu niin, ettei sisältö ole näkyvissä.  Äänestysli-
puissa ei saa olla asiattomia merkintöjä. 
 
Äänestysliput annetaan yhtymävaltuuston puheenjohtajalle 
nimenhuudon määräämässä järjestyksessä. 
 
Ääniä voidaan antaa jokaiselle vaalissa kysymykseen tulevalle 
ehdokkaalle, vaikkei häntä olisi keskustelussa ehdotettu tai 
kannatettu. 
 

16 §  
Vaalitoimituksen avustajat 

Toimitettaessa enemmistövaali suljetuin lipuin, kokouksen 
ääntenlaskijat toimivat avustajina vaalitoimituksessa, jollei yh-
tymävaltuusto toisin päätä.   
 
 
 
 

 
IV LUKU 
PÖYTÄKIRJA 
 Yhtymävaltuuston pöytäkirjasta noudatetaan soveltuvin osin, 

mitä pöytäkirjasta hallintosäännössä määrätään. 
 

17 §  
Pöytäkirjan tarkastus 

Yhtymävaltuuston pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla 
tähän tehtävään valittua edustajaa, jollei yhtymävaltuusto jon-
kin asian kohdalla toisin päätä. 


